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PIIIEHHA 3ATAY OHTI/IMIBAHIi 3ACOBAMH CYYACHHX
IH®OOPMAINIMHUX TEXHOJIOI'TAH

CydacHuii ¢axiBelp MOBUHEH MaTH (PyHAaMEHTaJIbHY MIATOTOBKY, 3A10HOCTI 10
CaMOOCBITH, CIPUUHATTSA 1HHOBAUld Ta O NPUUHATTS HECTAHAAPTHUX PILIEHb 1
MOBUHEH BOJIOJITH CY4YaCHUMH I1HQOpMaUIiHUMH TexHoyorisiMu. Tomy mis
BUPIIICHHS 3aJlay 1HXKEHEPHO-EKOHOMIYHOTO XapaKTepy B HABUAJIbHOMY IIpoIieci
YHIBEPCUTETIB BUKOPUCTOBYIOTHCSI Cy4acHI KOMIT'FOTEpHI 1H(OpMAIiiiHI TEXHOJIOTII.
SIK1 3BUIBHSIIOTH CTYJICHTIB BiJI IPOBEJIECHHS I'POMI3JIKUX, OJHOTUIIHUX OOUYMCIIEHB 1
J03BOJISIFOTH 30CEPEIUTUCS HA TEOPETUUHOMY MaTepiaJli.

binbmiicte onTUMIZAIIMHUX 3a7a4 MOXYTh OyTH BHUpIIIEHI 3a JOMOMOTOIO
tabmuaHoro nporiecopa Excel. Iporec pimennst B EXcel, mo monsrae B 3anoBHEHHI
JaHUMH 3a7adi KJIITUH TaOJuIll, BHECEHHS B HHX (POopMys, BUKOHAHHS KOMaHJ 1
3aII0BHEHHS /11aJIOTOBUX BIKOH, HE € J0 KiHIIS aBTOMaTHYHUM.

HoBi MoxmuBocti BigkpuBae MathCAD — cucrema g1 aBTomaTh3ariii
MaTeMaTHYHUX po3paxyHKiB. OcHoBHOO mepeBaroro MathCAD e Tte, mo omwmc
PO3B'SI3aHHA MaTEeMaTUYHHX 33]1a4 331a€ThCS 32 JTOMOMOTOI0 3BUYHUX MaTEMaTHUHUX
(dbopMys, CUMBOJIIB 1 3HAKIB, @ TAKOXK LUISIXOM 3BEPHEHHS 10 CHELIadbHUX (PYHKIIIH.

[IpoGnemun miogo BHOOPY  pillleHb, $KI BHHUKAIOTh NPU  yOpPaBJiHHI
TEXHOJIOTIYHUMH  TpOIleCaMH, MOXKHa cQopMynoBaTH Yy  BUIJISAl  3ajad
MaTEeMaTHYHOTO MporpaMmyBaHHs. [IpukiagamMu Takux 3a1a4 € 3a7adi ONTUMAaJIbHOTO
BUKOPUCTAHHA PECYpPCIB, 3aBaHTAXXEHHs OOJaJHAHHS, ONTHUMI3allisl TEpPEeBE3CHb,
rIaHyBaHHsT BUpOOHUIITBA, ToIo. MathCAD Mae nmoTy>kxHMii THCTPYMEHT BUPIIICHHS
ONTHMI3aliMHUX 3a7a4 — Iie BOyaoBadi (yHkmii Maximize, Minimize 1 JOTTYHHIA
om0k Giveny.

Mera po0OOTH: TIOE€THATH 3aCBOECHHSI MAaTEMaTUYHUX METOMIB 1 BUKOPUCTAHHS ISt
ix pimenHs Marematuunoro nakery MathCAD.

PosrnsHemo TpaHcnopTHY 3aiady (onTuMi3alis nepese3ens). Ha Tppox ckiamax
A,B,C 3naxomutbes 200, 300 1 500 mentHepiB OopomiHa BianoigaHo. [loTpiOHO
CKJIACTH TUIaH Horo nepeBe3eHHs 10 yotupbox croxuadis (I, I, 111, V) Tak, mo6
BoHMu oTpuManu notpioui 200, 200, 300 i 500 nenTHepiB OOpoIllHA BIAMOBIIHO, a
3aTpaTv Ha NepeBe3eHHs OyIu MiHIMaJIbHUMH, TOOTO MOTPIOHO BU3HAYMTH, CKUIBKU
OJIMHULIb BAHTAXY TIOBMHHO OYTH BIANPABICHO 13 JAOBUIBHOIO 1-TO CKJIAdy
BIJIMIPABJICHHS B JIOBUIbHUW j-Mil MYyHKT OPU3HAYEHHS TakK, MI00 MaKCUMalbHO
3aJOBOJILHUTH TMOTpeOM 1 100 CcymapHl 3aTpaTd Ha TMepeBe3eHHs Oynu
MiHIMQJIbHAMH.

Bapricte mnepeBezenHss 1 1entHepa OopomnHa (B TPUBHSAX) 31 CKIAAIB [0
CIIO’KMBAYiB Ha/TaH1 B Ta0m. 1.



Tabnuys 1.
BapricTs nepeBe3eHHs 1 1nieHTHepa O0poIiHa 31 CKJIaIiB 0 CIOKUBAYiB

Ckiaan CnoxuBaui
I 1 i Y/
A 4 3 2 1
B 2 3 5 6
C 6 7 9 12
Posé’azanna:
Hexan
Xll XlZ X13 X14
X=|X,, Xy, Xp3 X, | —MAaTPHILA, IO BU3HAYAE IIAH TIEPCBE3CHb;
Xa X3z Xz Xy
4 3 2 1
C=|2 3 5 6 |—Marpuls TpaHCIOPTHUX BUTpAT;
6 7 9 12
a =(200 300 500) — BexTop pecypcis ckaanis A, B, C;
b= (200 200 300 500) — BekTop moTped croxkusauis I, 11, 11, 1V.

IIss TpancmopTHa 3ajgaya € 3aKpPUTOIO, OCKUIBKM CyMapHI pecypcu 1 CyMapHi

MOTpeOu CIHIBMAAI0Th:
4

iai = b, =1000
i=1

j=1
Chopmynoemo MmaTeMaTUUHy MOJIENb 3a]1aul.

[inpoBa (yHKIIIs, 110 BIAMOBIIAE CYMAPHUM 3aTpaTaM Ha MEpPEeBE3€HHs OOpOIlHA

31 CKJIQ/IIB CTIO’KMBAaYaM Ma€ BUTJISI:
3 4
Z=>Y>c;-% — min
i=l j=1
MIpH IIbOMY 33J1a4a Ma€ HACTYITHI OOMEXKECHHSI:
O0OMEKEHHS TI0 pecypcam:
X1+ Xpp + X5 + X, = 200;
Xo1 + Xpp + Xpg + Xy, = 300;
X + Xgp + Xg3 + X3, = 500;
oOMeXXeHHS 110 TToTpedam:
Xi1 + X1 + X5, = 200;
X, + X,y + X3, = 200;
Xi3 + Xoq + Xg3 = 300;
Xi4 + Xo4 + X, =300;
YMOBH HEB1Jl’€MHOCTI:

x. >0, (1=1..3;)=1..4).

1)

(2)

3)

(4)



Takum dYWHOM, PO3B’SI3aHHS TPAHCIOPTHOI 3a7avl 3BOAMTHCS M0 MiHIMI3aIli
ninpoBoi ¢yHKii (1) 11 BCiX Xjj, SIKi 3aJOBONBHSIOTH yMoBaM (2) - (4).
[epeitnemo 1o peamzariii 3agadi B MathCAD.

ORIGIN = 1
m=4 n=3
(200 ,
200 ) | [ f4 32 1)
200 ' . | X =0
b= 300 2= c=|23356 n.m
300 |
500 / | 6 79 12
\ 300 '
n m
=3 D (%5c)
i=1j=1
Given
atE a2t R 3t R =P aTR1T8H 17y
X11—x11+)11:—)i1_1=b1 X TR 4t E =2,
}13,1—?23::4-)13.\.—);:_1—133 xl..-\.,q+x: 1= 2,
xz20 X 4 .‘;.,'?_1+33.._1=a_1
vy = Minimize(F .x)
{0 0 0 200)
y=/200 0 0 100 F(y) = 5300
L0 200 300 0 )

Puc. 1. Po3B’si3aHHsI TpaHCTIOPTHOT 3a1a4i B cepenopuiti MathCAD

BucHOBOK: 3acToCyBaHHS KOMM'IOTEPHUX I1H(QOpPMAIIHHUX TEXHOJIOTIN Ccrpuse
€KOHOMIi HaBUaJBLHOTO Yacy IMPH BUKOHAHHI Ha KOMI'IOTEPl TPYIOMICTKHX
OOYHCIIIOBAJIBHUX ~ pOOIT, MIJBUIIEHHIO SKOCTI BHUKJIAJaHHSI. 3acTOCYBaHHS
maremaTudHoro makery MathCAD y HaB4anbHOMY MpOIIECi TOJETIIY€E CHPUIHSATTS
Marepiainy, CTUMYJIOE€  CAaMOCTIMHY  poOOTy  CTYAEHTIB, CHPUSAIOYMA  IX
IHTEJEeKTyalIbHOMY pO3BUTKY. Kpim Toro, mpua0OaHi 3HaHHS BUKOPUCTOBYIOTHCS
HaJanl MpU HalMCaHHI KypCOBHMX 1 AUIUIOMHUX pOOIT, MpU MPOBEACHHI HAYKOBO-
JOCJIITHOT pOOOTH CTY/ICHTIB.
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